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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra quelli indicati è un isolante termico utilizzato in edilizia per la coibentazione degli edifici?

a. Fibra di vetro
b. Poliuretano

c. Entrambe le risposte sono corrette

La risposta corretta è: Entrambe le risposte sono corrette

Dove troviamo stampata la sigla 325R?

a. Sui sacchi di cemento

b. Sui sacchi di calce

c. Sui sacchi di gesso

La risposta corretta è: Sui sacchi di cemento

Riguardo alla violazione delle disposizioni contenute nel codice di comportamento dei dipendenti pubblici è corretto
affermare che:

a. Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico dipendente

b. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare e amministrativa

c. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare accertata all'esito del procedimento disciplinare

La risposta corretta è: Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico
dipendente
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per la realizzazione delle colonne montanti di scarico, a livello commerciale si utilizzano prevalentemente:

a. Tubi in ceramica rinforzata
b. Tubi in PVC, in polipropilene, o in polietilene ad alta densita'

c. Tubi in cemento amianto

La risposta corretta è: Tubi in PVC, in polipropilene, o in polietilene ad alta densita'

I segnali di pericolo o di indicazione da utilizzare per il segnalamento temporaneo di cantieri stradali hanno:

a. colore di fondo bianco

b. colore di fondo giallo

c. colore di fondo rosso

La risposta corretta è: colore di fondo giallo

I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:

a. L'insieme degli strumenti e apparati idonei a difende il lavoratore dai rischi presenti in cantiere (parapetti, segnaletica,
recinzioni)

b. Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la salute e
sicurezza sul lavoro

c. L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere

La risposta corretta è: Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per
la salute e sicurezza sul lavoro
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è l'organo competente all'approvazione delle ordinanze contingibili e urgenti in caso di emergenze sanitarie o di igiene
pubblica a carattere esclusivamente locale?

a. La giunta comunale
b. Il Consiglio comunale

c. Il Sindaco

La risposta corretta è: Il Sindaco

E' necessaria la dichiarazione di conformita' per l'impianto elettrico di un cantiere?

a. Si in ogni caso
b. Solo se il cantiere si trova all'interno di un complesso edilizio

c. No se il cantiere è totalmente all'aperto

La risposta corretta è: Si in ogni caso

Quando un dispositivo di protezione individuale e' danneggiato o usurato cosa fa il lavoratore?

a. Lo continua ad usare fino a quando il danneggiamento e' tale da renderlo inutilizzabile

b. Lo fa riparare o lo ripara lui stesso, se il danneggiamento e' lieve

c. Ne richiede la sostituzione

La risposta corretta è: Ne richiede la sostituzione
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli agrofarmaci o prodotti fitosanitari sono:

a. Quei prodotti, sintetici o naturali, utilizzati per la cura delle malattie delle piante o che ne favoriscano i processi vitali (ad
eccezione di concimi e fertilizzanti)

b. Tutti i prodotti, sintetici o naturali, utilizzati per la cura delle malattie delle piante e per la loro manutenzione (inclusi i concimi e i
fertilizzanti)

c. Tutti i prodotti, (esclusivamente naturali), utilizzati per la cura delle malattie delle piante

La risposta corretta è: Quei prodotti, sintetici o naturali, utilizzati per la cura delle malattie delle piante o che ne favoriscano i processi
vitali (ad eccezione di concimi e fertilizzanti)

Il montaggio di un tubo di sezione troppo piccola in un impianto idraulico puo' comportare:

a. Il fatto che l'acqua non fuoriesca dai rubinetti

b. Perdita di carico dell'impianto
c. L'esplosione del tubo a causa di un eccessivo aumento della pressione

La risposta corretta è: Perdita di carico dell'impianto

Che differenze sussistono tra un gres porcellanato e una piastrella monocottura?

a. La piastrella monocottura, data la sua maggiore durezza e resistenza all'attrito viene impiegata spesso anche per rivestimenti
esterni; il gres, essendo piu' delicato, viene usato solo per interni e per ambienti poco frequentati

b. Sostanzialmente differiscono solo per la temperatura alla quale vengono cotte e che gli conferisce una maggiore o minore
durezza

c. Sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e per capacita' di resistere al calpestio

La risposta corretta è: Sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e per capacita' di
resistere al calpestio
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Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'intonaco:

a. Generalmente e' una malta ottenuta miscelando acqua, un legante minerale e un inerte
b. Entrambe le altre risposte sono sbagliate

c. Puo' essere cementizio e a base di gesso ma non puo' contenere calce

La risposta corretta è: Generalmente e' una malta ottenuta miscelando acqua, un legante minerale e un inerte

I dispositivi per la protezione dell'udito di tipo a "cuffia" quando vanno utilizzati?

a. Quando fa freddo

b. Per esposizione a rumori fino a 150 db per massimo 30 minuti

c. Solo quando si usano mezzi a percussione (es: martello pneumatico)

La risposta corretta è: Per esposizione a rumori fino a 150 db per massimo 30 minuti

Per effettuare un intervento di manutenzione all'interno di un edificio scolastico si puo' intervenire:

a. Solo quando la scuola e' chiusa

b. Sempre purche' si usi particolare cautela e prudenza
c. Solo se si puo' precludere l'accesso all'area di intervento da parte degli estranei

La risposta corretta è: Solo se si puo' precludere l'accesso all'area di intervento da parte degli estranei

A che cosa serve uno sganciatore magneto-termico accoppiato ad un interruttore?

a. Per la protezione contro i cortocircuiti

b. Per la protezione contro i sovraccarichi ed i corto circuiti
c. Per la protezione contro i guasti a terra delle linee

La risposta corretta è: Per la protezione contro i sovraccarichi ed i corto circuiti
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In un impianto elettrico il ''Frutto'':

a. E' tutto cio' che si puo' montare su un supporto (interruttore, presa,ecc), che serve per comandare un utilizzatore
b. E' il supporto che serve per bloccare gli interruttori e le prese

c. Indica specificamente l'interruttore che apre e chiude il circuito elettrico

La risposta corretta è: E' tutto cio' che si puo' montare su un supporto (interruttore, presa,ecc), che serve per comandare un utilizzatore

Quale tra questi è un albero sempreverde?

a. Leccio

b. Platano

c. Pioppo

La risposta corretta è: Leccio

L'operaio comunale...

a. Puo' utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo in caso di necessita' e purchè si faccia carico del costo del
carburante

b. Puo' utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private solo se autorizzato dal responsabile dell'ufficio tecnico
c. Non puo' utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private

La risposta corretta è: Non puo' utilizzare il mezzo di servizio per esigenze private
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La vangatura del terreno è:

a. Una lavorazione del terreno consistente nel taglio di piccoli blocchi di terreno che possono essere rivoltati e sminuzzati
b. Una lavorazione del terreno che consiste nel taglio o nel rimescolamento del suo strato superficiale

c. Una lavorazione del terreno che ha come funzione principale quella di distruggere meccanicamente le erbe infestanti e favorire
la circolazione dell'aria nel terreno

La risposta corretta è: Una lavorazione del terreno consistente nel taglio di piccoli blocchi di terreno che possono essere rivoltati e
sminuzzati

Se dovete procedere all'innaffiatura di una aiuola fiorita:

a. L'operazione deve essere eseguita esclusivamente a tarda sera per ridurre l'evaporazione dell'acqua

b. Nel periodo estivo è consigliabile farlo in pieno giorno in modo da idratare i fiori e il manto erboso nel momento di maggiore
sofferenza dovuta alla esposizione al sole

c. E' preferibile procede all'annaffiatura presto la mattina o tardi la sera

La risposta corretta è: E' preferibile procede all'annaffiatura presto la mattina o tardi la sera

La spina cosidetta ''Shuko'':

a. Si caratterizza per il fatto che al posto dell'alveolo di terra centrale, ha due contatti di terra laterali, a molletta

b. Si caratterizza per il fatto che il contatto è sprovvisto di contatto per la messa a terra
c. Puo' essere utilizzata normalmente anche con le prese italiane

La risposta corretta è: Si caratterizza per il fatto che al posto dell'alveolo di terra centrale, ha due contatti di terra laterali, a molletta
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I cartelli che avvertono della presenza di un rischio sono:

a. Rotondi con bordo e banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco
b. Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

c. Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo arancione

La risposta corretta è: Triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo bianco

Se notiamo che dalla testa di un rubinetto fuoriesce un piccolissimo rivolo di acqua ed è necessario agire sul premistoppa, di
cosa abbiamo bisogno?

a. Pinza a pappagallo, cacciavite a taglio, straccio
b. Chiave serratubi, cacciavite a croce, canapa o teflon

c. Pinza verticale

La risposta corretta è: Pinza a pappagallo, cacciavite a taglio, straccio

L'uso decespugliatore comporta il rischio per l'operatore di venire in contatto con l'utensile da taglio, normalmente costituito
da fili in nylon. Per limitare il rischio quale delle seguenti operazioni è necessario fare?

a. Verificare, tra le altre cose, che il dispositivo di arresto del motore sia raggiungibile lasciando l'impugnatura
b. Entrambe le altre risposte sono errate

c. Adottare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell'inizio del lavoro, l'integrita' ed il corretto fissaggio

La risposta corretta è: Adottare una protezione fissa sull'utensile, verificandone prima dell'inizio del lavoro, l'integrita' ed il corretto
fissaggio
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto affermare che ai sensi del GdPR, il trattamento dei dati personali si deve basare solamente sul consenso
dell'interessato?

a. No, è ammessa anche l'autorizzazione del Garante
b. Si', sempre

c. No, sono consentite altre basi legali

La risposta corretta è: No, sono consentite altre basi legali

Come è regolata l'elezione dei consigli comunali?

a. con regolamento consiliare
b. dalle norme del Tuel

c. con regolamento regionale

La risposta corretta è: dalle norme del Tuel

Riguardo alle piante sempreverdi è corretto affermare che:

a. Una corretta potatura di un albero sempreverde consiste nel recidere e asportare non piu' del 20% del fogliame, evitando di
eliminare i rami principali e intervenendo solo nel periodo di riposo vegetativo

b. Vanno potate tutte nello stesso periodo (tra febbraio e aprile)
c. Sono solo alberi

La risposta corretta è: Una corretta potatura di un albero sempreverde consiste nel recidere e asportare non piu' del 20% del fogliame,
evitando di eliminare i rami principali e intervenendo solo nel periodo di riposo vegetativo
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando si eseguono le operazioni di sfalcio dell'erba nelle pertinenze stradali, è opportuno che:

a. Intorno agli elementi di arredo stradale quali segnali stradali, cippi chilometrici, delineatori normali di margine, il taglio avvenga
solo con strumenti manuali (es: falcetto) evitando l'uso di decespugliatori

b. L'altezza di taglio dell'erba sia differenziata in modo graduale, dal ciglio della strada verso la banchina o cunetta, con un'altezza
minore in prossimita' del ciglio della strada

c. L'altezza di taglio sia uniforme su tutta la superficie interessata dallo sfalcio, evitando attentamente i rilasci di ciuffi d'erba non
tagliati

La risposta corretta è: L'altezza di taglio sia uniforme su tutta la superficie interessata dallo sfalcio, evitando attentamente i rilasci di
ciuffi d'erba non tagliati

Relativamente ai "provvedimenti degli organi del comune" possiamo correttamente affermare che:

a. Rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
b. Non vi rientrano gli atti del sindaco

c. Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici

La risposta corretta è: Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
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